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Kossuth Lajos levele, a 48-as párt 
elnökéhez.

A velünk lapunkra nézve esereviszouy- 
ban álló „Magyar Magyar“ czimü, Mila­
nóban He Iffy Iguátz honfitársunk által szer­
kesztett folyóirat után, közleni érdekesnek 
tartjuk az alábbi levelet; megjegyezvén, hogy 
az erősebb helyeket kénytelenek voltunk be 
lóle kihagyni, bár szorult szívvel teszszük e 
megcsonkítást, de a „szabadsajtéi“ intézmé­
nyek felett ellenőrködő kormányi közegeknek 
nem akarván zsákmányul esni, jobbnak tart­
juk. hogy legalább ismertessük e drága erek­
lyének egyes részeit, mint hogy azt egészen 
mellőzzük. A levél következő:

Tisztelt Elnök ur!

Volt szerencsém venni tegnapi távsürgö 
nyét, melylyel tudósítani méltóztatott, hogy a 
48-as párt tiszteletbeli elnökévé lettem meg­
választva.

Honfitársaim szives megemlékezését min­
denkor hálával fogadom, s bizalmukat nem­
csak igen nagyra becsülöm, hanem kincsnek 
is tekintem; az egyetlennek . melyre még be 
eset helyezek ez életben.

Ezek őszinte szívből eredete őszinte sza­
vak, Elnök url s mert ilyenek, képzelheti ön, 
mi keservesen táj lelkemnek kimondani, hogy 
a 48-as párt által nekem szánt megtisztelte­
tést el nem fogadhatom.

Kimondom mégis, mert kötelességem azt 
kimondani.

E megtiszteltetéssel nem egy társadalmi 
működésre alakult magán egyesület, hanem 
az országgyűlésnek egyik töredékét képező 
politikái párt kínál meg, mely határozott prog­
rammal bir s gondosan körvoualozott téren 
áll, több Ízben határozottan elutasítva magá­
tól minden oly törekvést, mely e tér határain 
túl megyen.

Egy ily f Etikai párt elnökségét — bár 
csak fisz: . -1.. : legyen is az — elfogadni, 
annyit tenne, mint magamat c párttal soiida- 
ritásba helyezni.

Én pedig tartozni vélek azzal hazánk 
jövendőjének, mint tartozom lelkiismcretcm- 
nek, rendithetlen meggyőződésemnek s az elv- 
hűségnek, hogy e solidaritásnak még csak szí­
nét se vállaljam el.

Én soha és semmi feltét alatt nem le­
szek oly magyar királynak alattvalója, ki egy­
szersmind osztrák császár is.............................

Tudom, hogy az idők folyama ellenem 
fordult hazánkban. Vérző szívvel kísérem a 
rettenetes változást, melyen a nemzet jelleme, 
erélye, önbizalma keresztül ment. De tudom 
azt is, hogy egy nemzedék korszaka nem 
öröklét; — tudom, hogy a népek ébredésben 
vannak ; számba vettem az európai társada­
lom progressiv fejlődésének elutasithatlan tör­
vényeit ; számba vettem azt, hogy az európai 
polgárisod ás keretébe foglalt nemzetek közül 
egy sem volt soha képes magát kivonni azon 
vezéreszmék hatása alul, melyek egy vagy 
más korszak törekvéseinek irányt adtak; s 
azért erősen él a hit keblemben, hogy az eu­
rópai közvélemény hatalmas áramlata, melyet 
a történelem kérlelhetlen logikája szembetti
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Megjelen hefenkinl ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton

uöleg dagaszt, megadandja a válság órájában 
lökését a magyar közvélemény alvó tengeré­
nek is. E hitben élve, én nem adom fel őrál­
lásomat a magyar állami függetlenség zászlója 
mellett. Megállók mellette, nem elbizakodot­
tan, de tettre készen, ha józan számítással 
tenni lehetend. Lehet, hogy tétlen, elhagya­
tottan halok meg az elhagyott zászló mellett; 
de nein hagyom el őrállásomat utolsó lehelle- 
temig. —

Mi nem oly helyzetben vagyunk t. Elnök 
nr, mint például a francziák; — ők, legyenek 
köztársaság, vagy uralkodjék felettük egy 
Bourbon, egy Orleans vagy akárki, hazájukat 
mindig független államnak tudják. Náluk a 
kérdés csak személy, vagy kormány forma, vagy 
institutiók körül forog — Ily kérdések körül 
szabad lehet az opportunitássál ideiglenes al­
kura lépni egy vagy más javítás eszközlése 
végett. Mégis vannak ott is férfiak, kik nem 
alkusznak semmi áron. És jól teszik, mert 
magköre szükség vau, mely körül a jövendő 
alakulhasson.

Hát még minálunk , kik ép úgy, mint a 
jobb sorsra érdemes derék lengyel nemzet is, 
nem vagyunk oly szerencsés helyzetben, hogy 
nemzeti problémánk kormányformára vagy 
reformokra redukálódnék. Nálunk, mint ná­
luk, a kérdés: lét vagy nem lét. . . .

Itt a kiegyeztetés lehetetlen; tehát min­
den alku csak az állami függetlenség rovására 
történhetik.

Én ily alkuhoz a 48-ki tapasztalás után 
nem nyújtom kezemet semmi áron; annál fog­
va magamat a különféle feltételek alatt bár, 
de mind az alku terén álló országgyűlési pár­
tok egyikével sem azonosíthatom.....................

TÁECZA.

Sylvester éjszakáján!
Zschokke II. beszélje.

(Folytatás.)
— Róza 1 mit tréfálsz itt ? Félórával előbb 

herczeg voltam, bár csak tréfából; de életemben 
Sern teszek több ily tréfát. No most ismét éji ör 
vagyok, oly szegény mint előbb. Még nálam van 
ugyan ötezer forint, melyet egy álarezostú! kap 
tani. — ez mindkettőnkön segíthetne — de fáj­
dalom, ez nem enyém.

— Te csodálatosan beszélsz Fülöp! — szólt 
Róza kezébe adva a lierczegtöl kapott nehéz er­
szényt. — Vedd ismét pénzedet, még majd nagyon 
nehéz lesz kötőkosaramban.

— Mit tegyek e sok pénzzel ? Honnan vet­
ted ezt Róza ?

Hiszen te nyerted ezt a sorsjátékon.
— Mit? Én nyertem, s még is azt mondták 

a városháznál, hogy számaim nem jöttek ki. Ládd 
e? tettem azon reményben, hogy egy ternó igen 
jó lesz a kiházasitásra. De Rőt mun kertész így 
szólott ma, midőn késön a városházhoz mentem: 
szegény Fülöp, egy számod sem jött ki. — Csu­
haj ! tehát mégis nyertem! Most megveszem a 
legnagyobb kertet és elveszlek. Mennyit is nyer­
tem?

— Fülöp, tán felboroztál egy kicsit ez éjjel? 
“eked jobban kell tudni, mennyit nyertél. Barát­
imnál az asztal alatt csak titokban tettem zacs­
kómba, s ugyan megijedtem, midőn az aranyokat 
‘ónyleni láttam. Ekkor igy gondolkoztam: no nem 
csodálom, hogy Fülöp oly fékezetlen volt. Valóban 
“agyoii csintalan voltál, de nem lehet érte ha ra­
il'''11'- Magam is szeretnék nyakadba borulni és 
®*gamat jól kisírni örömömben.

És mégis azt mondom, ha mielőtt a tör­
ténelem logikája a király sági institutiót a túl­
élt fejlődési stádiumok lomkamarájába rele- 
gálná, az én életemben még az találna meg­
történni, hogy egy európai fergeteg Ferencz 
József császár és király fejéről az osztrák csá­
szári koronát letaláluá fújni, azon perezben 
haza mennék, s csak a magyar királylyá re­
dukált Ferencz József irányában az alattvalói 
hűség kötelékét elfogadnám..............................

A 48-as párt más téren áll. Nem vitat­
kozom, csak tényt constatirozok. S mert más 
téren áll, én e párt tiszteletbeli elnökségét el 
nem fogadhatom.

Turin, imv. 15. 1869.
Kossuth Lajos.

A sötétség a világosság ellen!
— Róma most a világ azon egyetlen 

szöglete, mely a sötétség legerősebb fészke. Mint 
a középkorbeli pápák egyes városokat, vagy or­
szágot átok alá vetettek, IX-ik Pius pápa épen 
oly, sót tán nagyobb lelkesedéssel szórja átkának 
meny köveit az egész v i 1 á g r a. A 21. egy­
házi törvényezikknek, mit a pápai zsinat elé ho­
zatott, elfogadtatása iránti törekvés nem egyéb 
mint a hit-, a gondolat szabadságnak, s ezzel 
együtt az embernek is tönkre tételére, aljas géppé 
lealacsonyitására való erőszakos roham, mi a vi­
lágot akarja megsemuiisitni; pedig valósággal a 
pápai hatalom vég elenyésztére fog vezetni. Azon 
törvényjavaslatokban, mondhatni, az egész embe­
riség el van kárhoztatva. Átkozott, a szerint, min­
den, ki hinni meri, hogy minden vallás, hit adhat

—- Ha akarod én nem bánom, de itt valami 
félreértés van. Ki hozta neked a pénzt, és ki 
mondta, hogy az sorsjegyemért van ? Ez még ott­
hon van szekrényemben és senki sem kérte el 
tőlem.

— Fülöp ne tréfálj. Ezelőtt félórával magad 
mondtad ezt, és magad adtad által a pénzt.

— Róza légy eszeden, ma reggel láttalak 
utoljára, midőn a templomból kijöttünk és elha­
lni óztuk e találkát; azóta nem láttalak.

— Kivé'e félórával előbb, midőn sípolni 
hallottalak s a Steiuman házába behívtalak. De 
micsoda csomó van hónod alatt ? Mért jársz kalap 
nélkül e hidegben? — Fülöp, Fülöp vigyázz ma­
gadra. A gazdagság hamar könnyelművé tesz. 
Bizonyosan korcsmában voltál s többet ittál, mint 
kellett. Ugy-e ? Mi van e csomóban ? Istenem, 
hisz ez női ruha selyemből 1 Fülöp hol jártál te?

— Bizonyára félóra előtt nem te nálad. 
Úgy látom tréfát akarsz velem űzni. Felelj, hon­
nan vetted a pénzt ?

— És te felelj elébb, hol vetted e nőruhákat. 
Hol voltál?

Mivel mindketten türelmetlenek voltak, s 
kérdeztek a helyett, hogy feleltek volna: némi 
gyanú támadt mindkettőjük keblében s perelni 
kezdtek. Mint a szerelmes párok czivakodásánál 
történni szokott, itt is úgy történt. Mihelyt Róza 
elövette könyci letörlésére fehér kendőcskéjét, 
fejét elfordította, kebléből mély sóhajok szálltak 
fel; tüstént világos igazsága lett; ellenben Fülöp- 
nek igaztalansága is kitűnt. Bevallotta hibáját s 
vigasztalni kezdé, hogy ő az álarezoz bálban volt, 
s a mit hóna alatt hord, nem nőruha. de selyem­
köpeny, álarcz és tollas kalap.

De még e töredelmes vallomás után követ­
kezett csak a szigorú vallatás. Minden városi 
leány tudja, hogy egy álarezos bál veszedelmes 
t év hely és küzdtér a vértezetlen szivüeknek. Az 
ember a csábitó veszedelmek tengerébe jut, s ha

boldogságot; átkozott, ki a hitfelvkezetek türel­
mét hangsúlyozza, sőt az is, ki tagadni meri, hogy 
a türelmetlenség isteni rendszabály ; átkozott, ki 
az egyházat, időnként, változás alá eshetőnek hi­
szi ; a ki tagadja az egyház jogát az. eretnekség 
üldözésére, vagy a ki tagadja az egyháznak az 
állam irányábani felsöségét; a ki a pápa világi 
hatalmában kétkedik, vagy nem tartja bizonyos­
nak a pápai hatalom folytonosságát Sz. Pétertől 
IX-ik Fiúsig, — az mind el van átkozva. Még ed­
dig azon hiedelemben volt a világ, alkotmányos 
és önuralmi országokban is, hogy az államnak 
csak mégis van valami jelentősége a társadalom­
ban ; Róma megnyitia az újabb nemzedék szemeit 
s elátkozza mindazt, ki ama véleményt követi; 
mett az egyház minden, az a világi és egy­
házi f 6 h a t a 1 o m. Még eddig az olyan ember 
erényesnek s példányképnek tartatott, ki lelkiís- 
meretének hódolt, s az által vezettetett Cselekede­
teiben; Róma most elitéli azokat, kik e hitben 
vannak: mert minden embernek csak is az egyház 
szabályai szerint kell és lehet gondolkodni és cse­
lekedni ! Jaj. ezerszer jaj azon kormányférfinak, 
ki hazája érdekét teszi előnybe az egyházé felett, 
sőt annak is, ki a kettőt egyenlő becsülésben s ked­
vezményben meri részesíteni! — Jaj a sajtónak, 
mely a pápa világi hatalmát kétségbe vonja. Sö 
tétség átka ül az egész világon, csak Róma egye­
dül maga a világosság! A fejedelemtől kezdve, 
ki valamely törvényt mer szentesíteni, mely által 
az egyház magát valamikép sértve érzi, le az utósó 
zsellérig, ki protestáns atyafiának oda meri vet­
ni e szót: no tán ez is idvezülhet, mind elvan át­
kozva ! —Valóban szomorú, irtóztató dolog volna 
ez, ha oly nevetséges nem lenne !

Azt hiszi-e a szentszék, hogy a világ folyá­
sát meggátolhatja; azt hiszi-e, hogy a társodalom 
alapját megrázkódtathatja reactionarius irányza­
tával ?

Nem látja trónja alatt égni a földet, mely 
végpus—alássa! fenyegeti? 1

Az a szánakozó mosoly, mely Róma erökö- 
dése felett a világ ajkain mutatkozik, — a római 
szék végenyészete feletti őröm jelképe.

Dj donságok.
— A rokkant honvédekmenhá- 

zára Kallós Lajosué urhölgy 3 irtot ado­
mányozott. A nálunk tett adakozás főösszege
»73 ft ÍO kr.

(s-) A jogász bál, mely szombaton feb­
ruár 5-kJn tartatott a színházban, igen fényesen 
sikerült. Bátran elmondhatjuk, hogy ez est váro­
sunkban — ha nem egyedüli, de legalább egyik 
— fénypontja a farsangi vigalmaknak. Már 9 óra 
felé a kocsik folytonos robogá-a tudata a mulatni 
vágyó közönség nagy számát. Bent az ízléssel fel­
díszített színházban csakhamar növekedett az 
örök tavaszt jelző vidám nők serege, kik nem is 
soká hagyták pihenni „Kálmán“ nyírei tyűjét, ha­
nem egy andalgó kvekker, vagy -vidám attila kar­
ján belevegyültek a lelkesítő zene hullámzó árjá­
ba. — Itt láttuk csoportosulva — szebbnél szebb 
és Ízléses öltözetekben — Debreczen hölgyvilágá­
nak nagy részét, sőt a vidékről is számosakat, bár 
a vidék nem volt oly erősen képviselve, mint a 
múlt jogászbálban. E rovat szűk tere nem engedi 
meg a részletezést, azért csak a főbbekre vagyunk 
kénytelenek terjeszkedni. Lege öl is megemlítjük 
a tapintatos elrendezést, kényelmet, figyelmet, 
mely a rendezőség ügyességéről tesz bizonyságot, 
s az átalános vidámságot is nagy mértékben előse­
gítő. Kötelességünk kinyilvánítani, hogy e részben 
föérdem a bál anya, K o m 1 ó s s y Iinréné 
asszonyt illeti, ki mindenre kiterjedő tapintatos 
figyelmével, gondoskodásával könnyűéit rendezők 
gondjait, s fesztelen vidám kedélyével élénkité a 
vigalmat; legyen e pár sorban kifejezve iránta az 
összes közönség tisztelete és hódolata. Érdekes 
képet nyújtott a szünóra alatti sorsolás. A szertdi­
csét képviselő egyik deli hölgyet — ki a sorsje­
gyek kihúzására fel kéretett — fiatalok és idősbek 
serege állotta körül, kik a kezükben tartott je­
gyekről lesték a sors ajándékait. A kihúzott szám­
jegyek hirdetését néha jókedvű kaczaj szakasztá

nem elég jó úszó, gyakran el is sülyetl. Róza pe­
dig — nehéz lenne megmondani miért — Fülöpöt 
nem a legjobb úszónak iái tolta. Elébb tehát be 
kellett vallani, tánczolt-e? Ennek tagadása után 
azt, hogy volt-e valami kalandja nöálarczossal. 
Ezt nem tagadhatta, s mindent bevallott; de 
elnyomta mégis gyanúját; hanem midőn meg­
kérd te, hogy kinek tartották őt, s kitől kölcsö­
nözte az álarezot, és ő Julian herczeget nevezte 
meg: hitetlenül rázta meg fejecskéjét, bár még 
hihetetlenebb volt az ö kalandja, hogy a herczeg 
bakterszolgálatot tett volna, mig Fülöp a bálban 
volt. Fülöp végre minden kétségeit eloszlatta 
azon állításával, hogy a herczeg mert annak 
tartotta helyettesét — a határozat szelént, pár 
pillanat múlva itt lesz és a szép álarezot vissza­
cseréli az őrköpeny ért.

Most lett világos Róza előtt is a kaland, 
mely a sötét házfolyosóban vele történt. Hisz 
már akkor is valami idegenszerűséget talált Fü­
löp lényében. Most midőn rajta volt a töredelmes 
vallomás sorja; bogy megvallja- honnan jutott a 
pénzhez, sokáig habozott, s annyi ideig kapkodott 
szavak után, hogy szegény Fülöp egészen meg­
ijedt. Végre elbeszélt mindent a mi történt; de 
midőn a csókolódzáshoz ért, ismét elakadt. Mégis 
meg kellett vallani.

— Az nem igaz! kiálta Fülöp — én nem 
adtam s nem is kaptam tóled csókot.

— Még is csak neked volt az szánva, feleié 
Róza lassú hízelgő hangon.

Fülöp boszusan borzolta haját, mely a hal­
lottakra égfele kezdett állani.

— Hát nem te voltál Fülöp? mondá 
Róza. — Akkor már elhiszem mindazon hihetet­
lenségeket, miket beszéltél, — igy már csakugyan 
Julian herczeg volt ruhádban.

Ezt Fülöp már rég gyanította, s most dühö­
sen kiáltott fel.. — Az ármányos! Ellopta tőlem 
csókjaidat Most értem mir 1 Csak ezért adta át

Hétfő, február 7.

Wyilttéren megjelenő közlemény 
3 hasábos sora ló kr

Nagyi,lib terjedelmi!, mint szinte 
löhb izlieli hirdetések alku szerint a
legolcsóbb áréri.
Beljegdij : Minden beiktatásért 

külön 30 kr.

Előfizethetni helyben 
Telegdi Mi. Lajos és Csáthy 
Miár oly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyebütt a pos­

tahivatalok utján.

félbe, ha a szeszélyes véletlen egy hölgyet dohány- 
dobozzal, vagy egv férfi- női fénvüzésiczikkel aján­
dékozott meg. — A szünóra után újult erővel in­
dult meg a jókedv és élénkség, mely a füzét táncz 
ban tetőpontját érte. A rendezők a hölgyek részére 
kedves emlékről is gondoskodtak; egv kisded le­
gyező ez, közepén a bálanya, ágain » báli bizott­
mány fényképezett azczképével. A jó kedvű tár­
saságot csak a késő szürkület o-zlatá el. kik bi­
zonyosan csak szép emlékekét vittek nn gukkal.— 
Nem szabad elfeledkeznünk azon ügyről, inelvnek 
e vigalom tulajdonképen csak eszköze volt, ez a 
jogász-segélyegylet, mely nek felállítása a remény- 
feletti jövedelem által már teljesen biztosítva van. 
— Az étterem mint máskor, úgy most is bizo- 
nyitá czélszerütlenségét. — A jótékony czélra 
gyűlt jövedelem mennyiségéről, a felvülfizetések- 
röl s ajándék- s nyeremény tárgyakról később te­
szünk közléseket.

— A f. évi febr. 5-iki jogász-bál al­
kalmával eszközlött jótékony czélu ki.sorso­
láson a köve’kező nyerőszámok lettek nyertesek: 
885. 980. 133, 113, 493, 283, 158 149, 350,
2,0. 435, 253, 221. 354, 573, 684, 904. 291,
208, 168. 809, 326, 270, 649, 85, 404. 229. 
3.71. ,24. 372. 120. 43. 491. 271, 727, 909. 
56, 900, 842, 884, 656, 783, 312, 140. 52. 377, 
298, 9, 422 99, 951, 568. 604, 21, 652, 678, 
456, 988, 303, 949, 957, 259, 34. 820. 529, 
127. 465, 997, 314. 764. 260, 370, 712. 187,
760, 480. 518. 803, 200, 290, 228, 88, 777, 3, 
867, 26. 708, 262, 430, 129, 665, 87, 403, 742. 
153, 747, 763, 668, 848. 367, 431, 829, 734.
590, 357, 610, 858, 929, 484, 356, 439, 890.
68, 641. 913, 275, 861. 680, 189, 246, 889, 
651, 838, 572, 145, 59, 318‘ 434, 448, 832,
393; 159. 945, 976, 801. 106, 571, 966, 276,
78, 487, 80, 649, 908, 586, 634.

Újházi Sándor m. k.
, , , j<-győ.
|_J Földrengés volt f. évi jan 31-én 

reggeli 9 óra tájban vidékünkön Szobámban ül­
tem a divánon. A szomszéd szobával, két egy­
mással szemben álló — könnyű spalette ajtai 
hirtelen megrezzennek, szárnyaikkal csörömpöl­
nek. Alattam a díván három — kelettől nyűgöt 
nak tartó, szelíd, hullámszerű emelkedést tesz. 
Ez löldrengés! — mondám, s rögtön mentem csa­
ládom tagjaitól kérdezni, észrevették-c azt ? Sen­
ki nem észlelte, órám 9-et mutatott Az utczán 
szekér nem zörgött, a pinezében, az udvaron 
semmi favágás, vagy másnemű munka nem tör­
tént, mi a rengést okozhatta volna. így tisztában 
voltain magammal, hogy az egy Szelíd földhul­
lámzás, vagy egy távoli rengés szélső hullámainak 
elhalása. De róla többé nem hallottam; várván , 
hogy talán másunnan igazoltatni fog észrevéte­
lem alapossága. — Tegnap Nyir-Béltekről vettem 
Kovács Ödön ur levelét, melyben írja : „jan 31 én 
8 óra 57 perczkor földrengés volt, a háztető ro­
pogott, mintha rögtön összeomlani akart volna, 
a szobában az. üvegek összeverődtek, földön álló 
ember ingadozni kezdett , a fákról a varjak fel­
riadtak, a faluban keincnezék kétfelé repedtek, 
az épületekben kár nem történt.“ Tehát csak 
ugyan volt földrengés, és pedig itt Debre­
czen ben, keletről nyugotnak tartó. Érdekes 
volna tudni ennek egész kiterjedését, több egyén 
észrevételét. így széleit, központját, s álaldbaii 
egész terjedelmét képesek volnának természet- 
vizsgálóink meghatározni. — Csak a minden vi­
dékről összegyűjtött tünemények egész halmazá­
ból képes a rendező ész levonni a földünk ismé­
jére vezető biztos törvényeket. — Debreczen, 
február 6. 1670.— Molnár György.

— Az. ügyvéd egylet febr. 5-ki ren­
des ülésében az osztályok sorshúzás utján követ­
kezőleg alakultak meg.

I-ső osztály:
Márton Lajos, Ábrnbám László Ármós Bá­

lint, Tóth Antal, Oláh Károly, Medve Kálmán, 
Kiss Albert, Gy ügyei József Dr. Weiman Fülöp, 
Telegdi László, Puksy Imre, Dalmy Károly, Báthory 
Sándor, Zivuska Ferencz, Harsányt Gábor Takács 
Ferencz, Nemes Kálmán, Barcsay István, Csiba 
Sámuel, Nánási Béniámin, Szabó Bálint, Kovács

álarczát. Csak ezért akart félóráig én lenni. — 
Eszébe jutott, a mit az álarezos az énekesnőről, 
aztán Rózáról beszélt. Most szigorúan ujitá meg 
kihallgatását, hogy mikor és hol látta a herczeget ? 
váljon nem tünt-e fel neki egy előkelő ur, ki a 
templomban utána sompolvgott, vagy otthon al­
kudott volna? vagy nem volt-e valaki más anyjá­
nál, hogy pénzzel es jótéteménynyel segítse 1

Róza felelete teljesen megnyugtató ag hang­
zott, és anny ira kitűnt belőle az elfogulatlan ár­
tatlanság, hogy Fülöp szive ismét megkönnyebült. 
Intette Rózát a hízelgőktől és az előkelők jóté­
konyságától; ez viszont Fülöpöt az álarezos bálok 
veszélyeitől és az előkelő nők kalandjaitól, mely ek 
által már sok fiatal ember szerencsétlen lett. 
Megbocsátották egy másnak akaratlanul elkövetett 
hibáikat, és Fülöp már készült behajtani a csókot, 
mely neki volt szánva, de nem ö nyerte el, — mi­
dőn a szerelmes pár legszebb pillanatát így uj 
jelenet zavarta meg.

Teljes rohamban, nagyokat ugorva szaladt 
egy ember feléjök, ki egészen elfulladva állott 
meg mellettök. Köpenyén, dárdáján és kürtjén 
ráismert Fülöp az ö emberére. Ellenben ez az 
álarezost kereste szemeivel. Fülöp odanjujtá a 
kalapot, selyemköpeuyt s igy szólt: Kegyelmes ur, 
itt vannak ruhái. Ez eleiben nem cserélünk több­
ször szerepet, én húznám a rövidebbe t.

— Csak gyorsan, gyorsan! — kiáltott a 
herczeg, s lelökte a bakter jelmezt maga elébe a 
hóba, felkötő a lárvát és köpenyt. Róza ijedve 
ugrott vissza. Fülöp ismét felvette az ócska bak­
ter ruhát.

— Borravalót ígértem neked pajtás — szólt 
a herczeg — de pénztárczám nincs nálam.

- Itt van nálam — felelt Fülöp és elébe 
tartá az erszényt. — Kegyed jegyesemnek adá, de 
kegyelmes ur. kikérjük az eféle ajándékot.

— Pajtás, csak tarsd meg és siess inneo; e 
hely nem biztos rád nézve. Ezzel cl akart menni,

Ferencz, Poroszlay László. Keresztszegi Antal, 
Szabó József, Király József. Harsányi Gábor, Bar- 
cza Lajos, Fráter Imre.

II. osztály:
Udvarhelyi Károly, Imre Gábor Vincze Vik­

tor, Deüreczeni László, Oláh Mihály, Thuolt Ig- 
nácz, Holcsy Arnold, Bodnár György, Dobray Jó­
zsef, Buday Ferencz, Szilágyi Károly, Mezey Ist­
ván. Balog Imre, Korbuly Ignácz Poós Gyula. Ga- 
csó János, Kovács Dániel, Ujváry István Fényes 
József, Szabó Imre, Tóth Ferencz. Beer Kálmán, 
Nagy Józ.-ef. Nagy Ferencz. Mészáros József, Ke­
rekes József, Nánásy László, Hanke Leó, B. Szabó 
Lajos.

III. osztály:
Hódy Gyula, Kapros Gábor, Jeney István, 

Schável Károly, Sárváry Jakab, Nagy Pál Klekner 
Rezeő. Koszorús Lajos, Vári Alajos, Hajdú Mi­
hály, Nagy Ferencz. Béresy Sámuel, Kuty István, 
Toby István, Beke Károly, ISeke Mihály, Konthy 
József, Kovács Lajos, Simonffy Aidaí. Nánásy 
László, Szögyényi István, Vértvsy Etván. Laki 
Lajos, Csanádi György, Szikszay Ferencz Csonka 
Károly. Nagy Lajos.

%* ftolt ujoncz»« kívánván városunk­
tól — ó népességhez aránylag — a honv. ügyéi ség, 
egyik országgyűlési képviselőnk Tisza Kálmán 
a képviselöház iebr. 5-ikén tartott ülésében e 
tárgyra vonatkozólag kéidést intézett az említett 
minisztériumhoz. Indokolásában kimutatta . hogy­
ha az 50.000 (ha annyi is volna!) lélekkel biró 
Debreczenre 183 ujoncz esik, akkor Pest, hol 
200,000 lél k van, 744-et tartoznék adni, de ha 
Pesttől 280 ember kívántatik, akkor — aránylag 
— Debreczenre 70 ujoncz esnék. Érdekesnek 
tartjuk itt az egész interpellatiot közölni, melyet 
országgyűlési rovatunkban csak röviden érinthe- 
Icnk. Tisza Kálmán inteipellatioja igy hang ik : 
Tekintve azt , hogy az igazság követeli, hogy a 
hadi szolgálat terhe egyenlően osztassák meg az 
ország különböző törvényhatóságai között: te­
kintve , hogy haszinte nem az összes lélekszám : 
de az épen sorozás alá kerülő korosztályok száma 
vétetnék is alapul, lehetetlen , hogy azon arány, 
mely szerint Pest városának 200,000-et haladó 
lakosságára 280. Dekreczen városának 50.000 la­
kosára pedig 183 ujoncz kiállítása rovatott, - 
helyes s az igazsággal megegyezte!hetö legyen; 
tekintve végre . hogy szükséges nemcsak az, 
hogy a kivetés igazságos legyen , de az is , hogy 
annak igazságos voltáról magának mindenki meg- 
r’ özndést szerezhessen . kérdem a minister úrtól: 
i Minő kulcs szerint osztatott lel az iöiO ik 
évi jutalék? 2-or. Hajlandó-e a kiosztást újra 
vizsgálat alá venni és a felmerülő hibák kiigazí­
tását még az 1870. évi sorozás előtt eszközöltetni? 
3 or. Miért mellőzte azon , az absolut kormány 
alatt is fenállott szokást, mely szerint a hatósá­
goknak az egész ujoncz-jutalék felosztását kitün­
tető táblázat megküldetett, s szándékszik-e az 
ezen felosztás helyes vagy helytelen voltának 
megitéihetésére szükséges táblázatot ezentúl 
hatóságoknak megküldeni ?

%* Gazdáknak. A „gazdaságiegylet* 
közelebbi gyűlésén legnevezetesebb tárgy volt a 
mátai kaszáló bérbeadásának kérdése, mire nézve 
liatároztatott. hogy kérelmezze az egylet a ta­
nácstól c kaszáló bérbeadásának felfüggesztését, 
mert az államtól nyí rt négy mén ló részére óhaj­
tandó volna fentartani a kaszáló bizonyos részét, 
hogy oda a/tánahágatandó lovak kivitethessenek, 
s ezáltal a gazdák megkiméltessenek 
a jószágaik után sok ideig járás kellemetlenségei­
től. Óhajtandó volna, hogy az állatnemesités czél- 
ján-ik elérésében a tanács is kedvező határozata 
áltál közreműködjék a gazdasági egylettel.

%* Kgyiid István kedvelt színészün­
ket nagy csapás érti-, szeretve tisztelt édesanyját 
veszté el, kihez az utolsó perczig oly hii ragasz­
kodással viseltetett; a megboldogult tetemei f. hó 
1-én tétettek ölök nyugalomra — Pócs-Megye- 
ren, a végtisztességtételen a szomorodott szivii fiú 
is jelen volt, de már visszaté't városunkba.

** Iáét vidám ój villant már tova kö­
zönségünk elöl: e két vidám éj fényes bizonyítéka 
volt annak , hogy a farsang nálunk is nagy tisz­

tié Fülöp köpenyénél fogva tartá. — Kegyelmes 
ur, még egy ügyünk van.

— Siess, ha mondom I Szaladj, üldöznek.
— Nekem nincs okom, miért szaladjak. De 

e pénztárczát —
— Csak tartsd meg Szaladj a hogy tudsz.

És egy ötezer forintra szóló váltót is 
Blaukensverd marsaitól.

— Az ördögbe! hogv kerültél össze a mar- 
sallal?

— Azt mondta, hogy ez játékadósság Még 
ez éjjel nejével együtt lengyelországi birtokába 
utazik.

— Megbolondultál? Honnan tudod ezt? 
Hol adta át ez üzenetet.

— És a pénzügyminister minden Lévi Áb- 
brahámnál levő adósságait kifizeti, ha befolyását 
felhasználja a királynál, hogy ministernek ma­
radhasson.

— Éji őr I az ördög bujt beléd?
— De én kegyelmességed nevében vissza­

utasítottam.
Igen; ellenben Bonau grófnőt Pilzovv 

kamarással tökéletesen kibékítettem.
— Melyik bolond kettőnk közül?
— Még egyet. Rolliua énekesnő közönséges 

teremtés; ismerem szerelmes történeteit. Kegyed 
ki van játszva; ezért a vele való viszonyt kegyel- 
mességedhez méltatlannak találtam és visszavon­
tam a mára rendezett estebédet.

— Hogy jutottál ahoz?
— Még egyet. Herman herczeg nagyon 

dühös kegyelmességedre a pinezében történte­
kért. Be akarja panaszolni a király előtt.

— A herczeg? ki beszélte azt neked?
— Ő maga. Ön még nem biztos. De a ki­

rályhoz már nem megy, mert a szerződéssel fe­
nyegettem, melyet a pékleánynak adott. Meg 
akart önnel verekedni élctre-halálra ; őrizked­
jék tőle! (Vége köv )



teleiben van. De bátra van még a vigasztalás,
mely után Terpsychore hivei, azt hisszük, vá­
gyakoznak is, és e vigasztalást a kereskedő 
ifjak szombaton tartandó tánczvi- 
g a 1 m á b a n bizonyára meg fogják találni Úgy 
halljuk, hogy a rendezőség mindent el fog kö­
vetni a bál fényessége érdekében s a nagy közön­
ségnek alapos reménye lehet, mikép élvezete s 
gyönyöre a ránk jövő szombat estéjén tetemes 
mérvben lesz hatványozódva. A kereskedők ele­
gáns, izlésteljesen kiállított tánczrcnddel fognak 
kedveskedni, ugyszinte a rendezők a hölgyek ré 
szérc -— a füzértáncznál — érdekes meglepetés­
ről gondoskodnak, szóval a figyelem a báli küzön- 
ság irányában oly sokfelé szétágazik e vigalom 
tényezőinél, hogy ismétlésbe kellesnünk ama 
remény tolmácsolásánál, mely gyönyörre szom­
jazván, a jelzett estén gazdag tápot njl,r,V't-r

- fé.rfiak: *ak. gyermekek, rettenetes zsi- én «ommltoevevéma csalit, mert épen akkorynttaác is aiáoL s melyet jövőre bizonyára a mis- öregek, férfiak ifjak, gyermekek, rettenetes zsi- 
terhsti evetembe fog venni. Azt hiszi, hogy a sze- vajjal rendeznek versenyfutásokat, s a zsivaj ak- 
mítvwfjuM is lehetne megtakarításokat eszközölni korén leginkább tetőpontját, ha a versenyzők 
Nem helyeselheti, hogy az intézeteknél oly sze- egyike egyensúlyt vesztve, a nemes mulatságnak 
mélvzetet alkalmaznak, mely a közös hadügymi- 
nisterium befolyása alatt áll. s kívánja, hogy ne 
rendelkezzék azok felelt más. mint a magyar kor­
mány.Még Várady Gábor kért felvilágosítást

nemcsak fény , — hanem árnyoldalát is ismerni 
tanulja. És igy megy az most mindennap, dél­
előtt, délután, késő estig, de mit is mondok, 
még az est beköszönte sem szolgál akadályul, 
mert ekkor a tó pariján égő fáklyák jelennek 

az osztrák kormány követeléseire nézve, mire Go-i meg, mi aztán valóban regényes színezetet köl- 
rove minister kijelenti, hogy „sajnos,- de csak-j csönöz az egésznek.
u-yan nem mutatkozott Magyarország igényeinek! A jégről jut eszembe, hogy a ki a síkon
méltányos elismerése a „túlsó“ ministerium ré-j szeret járni. az könnyen elesik. Szegény Linzer 
szóról. ígéri azonban, hogy nem fog engedni, sj Tóni, — ö is elesett, s még pedig oly nagyot 
i>éri azt is, hogy figyelemmel lesz a takarékosságiI esett., hogy meg sem állott az országos téboly- 
szempontra. Elvileg nem ellensége annak, hogy a dáig, hova, ezelőtt pár nappal szállították el. A 
ménes intézetek kezelése polgárosittassék, s an-! fővárosi körökben Linzer Tóni történetét sokan, 
nak sem hogy a honvédségre Uizassék Egyéb-: sőt a legtöbben ismerik, — s miután e családi

52 eve 
Kovád 
Nagy Linó

helyben hagy--------------------  - _ .
Hevhiltah Cs. u. Deák Péter 50 éves! ezután ez intézetek fontosságát, s kéri az elő-j s e miatt a hatósággal azaz hogy Thaisz Elek fo- 

hi’.'vr/kórlmi H u." özv. Tóth Istvánná Ecsadi Sárai irányzott összeg megszavazását. kapitánynyal összeütközésbe jutott. A hatosag az-
liélvizkórh.m l'ti. u. özv. Kiss Ibilintnc A ház erre megszavazta a kívánt szükség- az Thaisz Elek ur megfosztotta őt keresetétől. —

Juliánná 58 éves vizkórban febr. 1. II. u letet, s megszavazott minden vita nélkül: a vesz-! Tár év előtt töt tétit mindez, s még sokan emlé- 
' 1 Zsuzsanna 1 hónapos béllobban Cs.] teg intézetekre 44 200, a keleti marhavész elfőj-1 kezm fognak azon botrányos löpiratra, melyet a

........  ' ■ .......... ................................... .. jogaiban sértett Linzer a közönség elébe bocsátott.
* 1 U . n. 1 r ' é t t.........f f/1 Z..An| . L2.....1.»..lián„.,nraAl,wn gi? DflA n fnlzltnr.1 intn *

kanyaróban II. ti Tőmösvári András f. Lajos 10 
napos béllobbau Pti. k. v. Vig István 1. Eszter 6 

kanvaróban H. u. özv. Molnár Istvánné Hat- 
házi Sára 78 éves elgyengülésben ő-án V. u. özv.
<;á-p:ír Jakalmé Kr.v. .-s Erzsébet 71 éves sárga­
ságban P. özv. Kajái i Károlyné Németi Eszter 
Oö’éves eümókórban köz. kórházba halva hozatott 
Debrec/eni Józsefi.é Torkos Sára 43 éves 4-én 
Cs. u. Nagv Sándorné Villa Erzsébet 38 éves tü-
dőlobliaii V. u Varga József f. József féléves ráng- j virda-vonalok felállítására 500,000 írttal szintén 
görcsben '!. u. özv. Gyürfy Andtásné Pallngi Ka-| megszavazta a ház, \ áradj- G. kérdésére a mi- 
talin 75 éves elgyengülésben Cz. k. v. özv. Nádud-j nister megígérte, hogy jövő évi költségvetésbe fel 
vari Jó/M'fné Balog Katalin 62 éves elgyengü- fogja venni a Magyarországot Mai maroson át Bu­

kovinával összekötő vonalt. -— Megszavaztattak

.. L.ímá,, iúzsefné Ptrcsi Mária31 éves tüdővész-: tusára 51.000, a pcs.i állatgyógyintézetre 13.400, jn 
h m 2-án Cs. k. v Tibai János f. József fél éves a bányakapitányságokra 56.000. a földtani inté-| A hatóságot ez azonban nem zavarta meg,s vegre

.................................* •- zetre 24 000, a posta jövedék szükségletére] oda jutott a dolog, hogy a szegény tánezmester
3.646.300, a távírda szükségletére 890.800 s a'a rizuditott anyagi és erkölcsi csapások sulyja 

és tengerparti egészségügyre 40,400 irtot. Az! alatt összeroskadva, — eszét vesztette,-s pár
‘" it tébolydába.vitetett. Szegény Linzer

olvasám a régi „Debreczeni Lapok“-ból, hogy Pe­
tőfi Zoltán Debreczenben szinész volt abban az 
időben. Szatmári is megfordult az a fiatal ember, 
de hírét nem hallottuk az óta. Mostanában ismét 
előkerült — télre — a jó madár, sok háznál jól 
tartatta magát, s kapott utravalót is eleget. Leg­
nagyobb örömmel ajánlott számára mindenki te­
hetsége szerint. Hanem az igazság fegyvere, mely 
elöbb-utóbb lesújt a gonoszokra, őt is utói érte, 
most — mint értesülénk — Nagy-Károlyban el­
csípték, és a vizsgálatból kitűnt, hogy Petőfi 
Zoltán, ki eddig a jó emberek szívességét ily aljas 
utón kizsákmányolta, nem inás, mint - Bleuer. 
Mondanom sem kell talán, hogy a névbitorlót be­
dugták rég megérdemlőit helyére — a hűvösre. 
Érdekesnek véltem ezt tudatni a „Debrcczen“ t. 
olvasóival. — i. I.

*** Nagykőrösön uj népkor alakult 
e czimen: „Gátohíali szabadelvű egylet," melynek 
elnöke a derék főbíró Póka Károly lön. Ugyanon­
nan Írják, hogy a romboló árvíz Puszta-Pónál át­
törte a gátat, és két mföldnti térséget, s ezzel 
együtt milliókat jövedelmezhetendő terményt tett
semmi ve.

V B
különösen a

i c s k c r ő 1 Írják: a váll völgyön, 
tabajdi és az éli polgárok között, a

tisztviselők által végbevitt tényt nem szentesíthet. 
E szerint Alabama serdülő nemzedéke drágán 
fogja megfizetni az apák felkelési merényletét• 
mert azon nyilatkozat, hogy ezen házasságok ér­
vénytelenek, azon szomorú következményt rejti 
magában, hogy minden ezekből származott gyfr. 
mek törvénytelen.

Legújabb.
— Pest, febr. 6. Lónyainak közöspénz- 

ügyministerré kineveztetése a császár egyenes ki- 
vánatára történt ; Deák Ferencznek oly törekvé­
seket tulajdonítanak, hogy Lónyait a magyar mi- 
nisteriumlól eltávolítsa.— A Deákpárt a senkinek 
sem tetsző, Kcrtkápolyi helyett S z 1 á v y J q. 
z s e f e t ajánlja Lónyay utódjául.

- Bécsújhely, febr. 5. Ma délután 
törvényszéki kuttatás történt Neutnayer a „Glvi- 
cheit“ szerkesztője lakásán.

— Prága, febr. 5 A „Sloven“ czimü 
lap az államügyészség indítványa folytán elkoboz 
látott.

— Pari s, febr. 5. Gr. Daru kiilügyminis­
ter Keratry interpellatiója folytán kijelenti, hogy 
miután a pápai kormány a pénzegységet el nem
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nap elölt.
Tóni I

A ledönti

utóbbi összeget G live zy Kálmán felszólalására 
azon föltétellel, hogy a kormány tényleg vegy e át 
a magyar tengerpart és kikötők felügyeletét. A redouti álarezus bálokat többnyire igen
Go rove miniszter azon óhaját nyilvánitá, hogy válogatott közönség látogatja. A figyelmes szem­
bár intézteinek el már a fiumei kérdés. léló sok érdekest tapasztalhat itt, — s legköze-

A rendkívüli szükséglet első tételét uj tá-j lebb egy redouti álarczosbál élményéit adandóm
elő fecsegéseimben. Most csupán magáról e re- 
routról, s annak igazgatásáról akarok itt elisme- 
löleg megemlékezni. A redout termei mindent 
egyesítenek magokban, mi egy tánczvigalom

fogyasztási adónak az izraeliták kezére lett jót-j fogadta, a pápai pénzeknek Érancziao, szagba be- 
szása miatt, iszonyú ingerültség van; a közlekedés vitele eltiltatott. — Rochefort, Grousset és De- 
a rósz utak miatt mindenütt, szünetel, minden [teure felhivatnak, hogy fogsági büntetésüket 
paiig, csak az adóexekutió az, mely ienakadás!kezdjék meg.
nélkül halad. —Paris, jan. 5. liirszerint a lyoni érsek

és a niraesi püspök meghaltak.
— Bukarest, febr.

lésben.

Orsiággyfllési értesítő.
(Február 5.)

Elnök: Somssicli. A ministerek közül: Go- 
rove; Bedukovics, Horvát vannak jelen.

Irányi Dániel határozati javaslatot ny újt 
be. melyben a kormányt utasittatni indítványozza, 
hogy minden ülésszak elején minist: riumonként 
részletes és kimerítő jelentést legyen az ország 
állapotáról, tekintettel akül-. had- és kereskedelmi

nagyszerűvé tételére szükséges. A nagy és kis 
I ezután a többi tételek is: a vesztegintézetekre 241 terem a hullámzó tömegnek térés helyet adnak,
! ezer, s az áladalmi lútenyészintczetekre 80 ezer! a már megkötött szerelmi ismeretségek megszi- nek Vajon nem a csordás kapacitálta a t. taná- 
! frt, ide igtattatván néhány a rendes szükségletből lárditására, bizalmas beszélgetésekre az oldal fo-! csőt.'

%* Bihar-Zsadányban í. hó 
2-kán este 6 órakor — tehát később mint Ny. 
Beiteken és nálunk — halk moraju földrengés 
volt, körülbelül egy perczig tartott.

*„* Nagyváradon a takarékpénztár 
a névtelen sirra 300 irtot adott; e czélra a városi 
képviselő testület 749 irtot, 4 magyar, 1 napoleon 
aranyat és I ezüst fitost küldött fel.

*** Bika vagy o v o d a ? Nagy­
szalontának inkább az előbbi kell. Ott ugyanis 
kisdedovodát akartak létesíteni, és a közgyűlés 
azt határozá, hogy a pénzen inkább bikát vegye-

lyosók, az emeleti karzatok, mintha csak niodva A „Nagyváradi Lapok,“ ná-i ide utasított tétel. i
A fedezet, éspedig a posta jövedék 3,566,1501 készültek volna. Minden bálban kétféle zene van,! lünk a Csernátony-féle sajtópeibői jól ismert 

j a távírdái 899,000, a bányailletékek 34,900, s az katona zene és czigány zene, ez utóbbit Farkas szerkesztőjét, dr. S i n o s Árpádot a kultusmi- 
! álladalini lótenyészintézetek 1 418,400, vagyis jó nevű bandája végzi. Az étkezésről talán sehol, nister a kassai kir. jogakademiánál betöltendő 
összesen 6.007,450 írttal vétetett fel, s ezzel a kér. i sincs a nyilvános helyiségek közt oly kitünően: osztrák polgári jog, a magyar váltó s kereskedelmi 
ministerium költségvetésének tárgyalása befe-1 
jeztetetl.

Következett az igazságügy ministerium köl
ügyekre és mindenkor a múlt évi adatokkal ösz-j tségvetése. A pénzügyi bizottság tészéröl előadó:
szehasonlitva.

Tisza Kálmán felemlítvén, hogy Debrc- 
czen váro-ától ez évre 183 ujoncz kiállítása kíván­
tatik, nng az absolut kormány csak 93-at szedett, 
interpellálja a honvédelmi ministert, hogy minő 
kulcs szei int állapíttatott meg a hadjutalék arány 
1870-re'r

Az állandó igazoló bizottság jelentése foly­
tán Stanescu Imre Vazul és Bogdanovics 
VT1:bald képviselők a szabályszerű 30 nap lentar­
tásával igazoltattak.

Ezután Ürmenyi Miksa és Halmost- 
Endre jelentést tettek a kérvény! bizottság részé­
ről mind azon kérvényekről, melyek az ipartör- 
vényjavaslatra és a törvény székek elhelyezésére 
vonatkoznak. Az előbbiek a levéltárban tétettnek 
le minden képviselő használatára, az utóbbiak 
pedig az igazságügyministeriumnak kiadatni ha­
tároztatok.

I vnnvi Dániel ki-meli annak káros vol'-'t, 
liigy 20a kei vényről n..u akkor tétetik jel. . 
mikor tárgya elévült, s azért indítványozza, hogy 
a ház a szombati napot tűzze ki a kérvények el 
elintézésére.

C s i k y Sándor hivatkozik ugyan e tárgyban 
beadott és ki is nyomatott határozati javaslatra, s 
az elnök ki is mondja határozatilag, hogy e kér­
dés a budget tárgyalása után napirendre fog tű­
zetni.

A ház engedélyével ezután meg a telepit- 
vénvekre vonatkozó kérvényekről olvastatott fel 
a jelentés, mely kérvények a pénzügy ministeri- 
umuak adattak ki használat végeit.

Napirenden volt a földmivelcsi, ipar és he­
re. .,. ministerium költségvetése felett megkezdett 
tárgyalás folytatása.

-Xz álladóim-, lótenyész-itézetckre szükség- 
előirányzat 2.071.400 forint, a bevételre va-

ifj

irodalmi közlöny* czimen heti lapot ad ki, mely 
kiválókig kritikával és szépészetiéi foglalkozik s 
irodalmunkban lég érzett hézagot fog betölteni

gróf Zichy József.
Általánosságban hozzászólott először is 

Dietrich Ignácz. Megemlékezett arról, hogy a 
bírói szervezés költségei 'még Hintsenek fölvéve, 
megütközését fejezte ki a jutalmazásokra szántl 
összeg nagysága felett, s kérdi, hogy mennyire!
haladtak már a codificátionális munkálatok i To-! A mutatványszám már a jövő hóban megjelen s a 
vábbá kiemeli az esküdtszékek szervezetét, neve-! hazai olvasó közönségnek alkalma lesz annak mind 
zetesen, hogy az esküdtszéki birák kineveztetnek, j iránya, mind tartalmára nézve kellő tájékozást 
Elmondja, hogy minő szcmfényveztéssel iilakitta-, szerezni. Üdvözöljük e vállalatot sa tehetséges és 
tik Pesten az esküdtszék, nem kisorsolás, mint! szorgalmas iró vezetése alatt egyelőre is szép jö 
sokan talán hiszik, hanem szintén kinevezés utján [ vöt jósolhatunk annak.
s hogy legnagyobbrészt kormány pártiak a kíné-; - Lónyay nak k ö z ö s p én z ü g y- 
vezett esküdtek, s ha szegény ellenzéki ember ke- m i n i s t c r r é kineveztetését a 
riil az esküdt szék elé, hiába gyakorolja a vissza-j „P. Lloyd,“ az elienmondások daczára is fentartja

gondoskodva, mint itt, s Froner urat az egri név: és bányajog tanszékére „helyettes rendkívüli“ ta- 
mint vendéglőst és gondos bérlőt, valóban meg- nárrá nevezte ki.
illeti. Méltó névrokona a mi debreczeni Frone-! ---------—
tünknek, sóhajtjuk, hogy azon csőd , melybe az! Politikai SZCDlle
öszön kitört pénzválság öt is juttatta, ugyazó,!
mint a közüuség érdekében véget érjen. ! —A bécsi uj ministerek a választási refor-

— 8 mi a Tamás april 1-én „Szép- mokkái foglalkoznak; azt hiszik, hogy Hasner be­
széde is ide ezélzott volna. Szükségesnek látszik 
a választási reform kérdés tárgyalása a cseh, len­
gyel és tyioli esemény ek és nehéz viszonyok szem-

vevvsi jogot, mert az egyik 12 olyan mint a másik. 
Általánosságban nem ellenzi a költségei tés meg­
szavazását, bar annak megtagadására elég ok 
lenne, a részletekre nézve még lesznek megjegy­
zései.

Móricz Pál az igazságügyminiszter egy 
nevezetes mulasztását említi fel, azt t. i., hogy 
nem igyekezett törvények által is segédkezet 
ny újtani a hitel emelésére. Tett még más észre­
vételeket is, nevezetesen a hivatalnokok nagy 
számát iJetöleg. Az alapos beszéd észrevehető 
hatást gy akorolt.

A tárgyalás foly tatása d. u. 2 órakor a hét­
főn tartandó ülésre tűzetett ki.

5. Cogolnitseano 
beadta lemondását, s a fejedelem azt el is fogadta- 
herczeg Ghika Demeter vette át a belügyi tárczát’ 
megtartva ideiglenesen a munkaügyét is. Igazság­
ügyérré Cantacuzeno lett; a cabinet többi része 
maradt.

— Ró m a, febr, 5. A „Civifa Catolica* 
Írja: Szemben azon fenyegetésekkel, hogynzeset- 
re, ha a zsinat a modern szellemmel ellenkező 
dogmatical határozatokat, vagy fegyelmi szabá­
lyokat fogna kiadni a püspökök ezen fenyegeté­
seket nem fognák figyelembe venni: ha a koimá- 
nyok a zsinati határozatokkal ellenkező rendelc- 
teket adnának ki, azok semmisek, azoknak erő­
szakos keresztülvitele a legtulságosahb zsarnok­
ság egy ténye lenne.

Ha a kormányok az. egyházat az államtól 
cl fogják választani, borzasztó forradalmakat idé- 
zendnek elő. melyek azokat megfogják buktatni. 
A nevezett lap elismeréssel emeli ki, hogy Fran- 
cziaorság maradt Európában egyedül hü mintegy 
70 év óta concoi dátumához.

leli
gyis fedezet 1.418.400 frt, s igy a hiány 653,000 
frt. A p. ii. bizottság a kívánt szükségleti össze­
get megszavaztatni ajánlja.

Tisza Kálmán a törzsméneseket és mén 
telepeket továbbá is fentartandúknak véli, s kész 
a kívánt költséget megszavazni, mert méltányos 
doiOg elvárni, hogy a minister, mint jelentésében 
ts mondja, előbb tapasztolatokat tehessen, miután 
a loteiiyvszin.lőzeteket csak nem rég vette át. Re­
mélhetőleg azonban már a jövő évi budget előter­
jesztésénél meg ingja tenni reformjavaslatait, 
vannak mindnzáltal kérdések, melyeket elhall­
gatni nem lehet. Első a jogi kérdés s nyíltan ki­
mondj i, hogy méltánytalannak tartja a monarchia 
másik felének a ménesintézetek iránt támasztott 
követeléseit a korábbi befektetések tziinén, meit 
akkor mi is támaszthatnának követeléseket mind- 
nzon befektetésekért, melyeket a monarchia má­
sik fe.eben vasutak™, országutakra, állainépit- 
kezesekre, trieszti kikötőre és sok mindenre tet­
tek. Tanácsolja a ministernek, hogy álljon a ne- 
gatio terére, mert az ily követelésekkel szemben 
csak az absolut negatio vezethet czélra. Másik 
szempont a takarékossági, melyet a pénzügyi fai-

gyülés és gyér közönség! — rósz jel. Toldi elnö­
költ, megnyitá a gyűlést, azután a titkári jelentés 
olvastatott, mely szerint a legjelesebbb müveket 
Tömöri Anasztáz adáki. Dalmadi „kis fiáról“ sza­
valt egy verset, Rákosi „Szép Ilonkájából olva­
sott mutatványt. — Más jelentékenyebb nem 
történt.

Fővárosi értesítő i V T Szatmári Károly „I,uká-rovarosi enesHO. ! nusz“-át f. hó4-éu adták először, nagy számú kö-
— Pest febr. 5. (Sport a jegem Sze-! zönség jelenlétében, 

gény Linzer Toni. A redouti álarezos bálok.) ] %* A s z i u i t a n o d a aligazgatói állo-
„Megél az még a jég hátán is,“ szokták! mására Gyulai visszalépése folytán Szigligetit és 

mondani, ha valakinek élelmességét akarják jel-! Vadnait emlegetik.

s állítja, hogy mind ő felsége kifejezte eziránt 
óhajtását, mind Lónyay nyilatkozott az elfogadás 
iránt. Lónyay azonban nem hagyja el állomását,
mig a tárczájához tartozó szőnyegen levő kérdé- _ ____,
sek el nem intézteinek. - Utódjául Szlávy Józse-! 82 c tárgybeli vizsgálafczélra nem vezetett, mert’ 
fet is emlegetik! i az iratokat közlő levelek nem Rómában tétettek

Kisfaludy-társaságnak postára, 
szomorú nagy gyűlése lehetett febr. 5-én. Nagy Francziaországban még folyvást küzd, sőt

pontjából is. - A tyrol képviselők lemondását, 
úgy Becsben, mint Tyrolhan kárhoztatják; Inns­
bruck város polgári nagy bizottmánya a reiebs- 
ráthoz nyilatkozatot adott be ezen szellemben, 
mely a felelősséget a lemondott képviselőkre há­
rítja, lyrolnak a birodalmi tanácsban nem képvi- 
seltetése miatt.

A span ol kormány, hozzáintézett hivatalos 
kérdés folytán kiny ilatkoztatta, hogy György szász 
királyi herczegnek a spanyol trónra jelöltetésére 
nézve még végmegállapodás nem jött létre.

Rómában iszonyúan haragusznak, hogy a 
zsinat iratai a titok megsértésével közzé tétetnek;

lemezri, ha tehát a jég hátán él és az élelmesség­
gel azonos, ez esetben a fővárosi előkelő és ke­
vésbé előkelő körök nagyi-észé élelmességének 
kitűnő bizonyitékát adja, a mennyiben mióta a 
városligeti tó befagyott, folytonosan a jéghátán 
el. Már délelőtt megkezdődik a sportnak nálunk 
csak a legújabb idő óta meghonosodott ez uj 
neme. s a délutáni órákig mindig tarkább taikább 
lesz azon.kép, mit a két részre felosztott város­
ligeti tó tár elénk. Az egyik részen a korcsolyázó 
clubb tagjai — jelvénynyel mellükön rohannak 
szélvészként c-lőre, s tneicsz kanvarulásokban 
előzik

Nyomdász c s i n. A pesti napi 
lapok ezután — bizonytalan ideig — kisebbí­
tett alakban jelennek meg, miután a betűsze­
dők tömegesen felmondtak, hogy fizetésűket 2 kr- 
ral felébb nem emelték; a „Reform“ tegnap már 
igy jött. a „Ilon“ és „Pester Lloyd“ is csak kész 
hirdetési szedésekkel tölté meg második levelét.

emelkedőben van az átmeneti időszak és a teljes 
szabadság lovagjainak harcza ; — mely Parisban 
meg nagyobb mérvet öltend, ha Rochefort, elitél­
tetése folytán, befogatik. — Keratry indít­
ványa elvettetett a törv. gyűlés bizottmányá­
ban; az indítvány azt tartalmazta, hogy öt év mai­
vá senki se bírhasson szavazattal, ki irni, olvasni 
nem tud. — Ministeri körökben azon működnek, 
hogy a nagy katonai parancsnokság megszűnjék; 
s hogy egy hivatalnok se húzhasson 60000 frank­
nál nagyobb fizetést, bármily s bármennyi állást 
foglaljon is cl, — kivéve a ministereket.

A szászországi kamarából figyelmet érdemel 
Jordán azon indítványa, hogy a külöldön Szászor­
szág is csak mint az északriémet szövetség tagja 
legyen képviselve.

Közgazdászat.
(E.) Debrcczen, febr. 7. Az elöhetivásárra, 

az állhatatlan, csaknem dermesztő hideg miatt- 
nehány szekér kenyerén kívül, alig hoztak egye­
bet , piaczunk délig üres volt; a zöldségpiaczon 
hol a vidékiek néha olyan nagy számmal jelennek 
meg áruikkal, csak egy szekér sem volt látható, 
a sertésvásár is középszerüleg volt látoga­
tott , a inult heti árak változatlanok, szintén a 
szalonna árak is, jelesen , 26 — 29, a legkitűnőbb 
30 frt.

Időjárásunk: a 48—49-e's évek óta ilyen 
egyformántartó erős, száraz hidegünk nem volt, 
különösen szombat este óta. az erős északiszél 
miatt a hideg fokonként emelkedik, még déltáján 
sem enyhül, máinap is tiszta, napfényes , szele«, 
s alig állhaló.

Belföld.
*** (Ál - Petőfi Szatmárba n) 

Csenger, tebiuár 4. T. Szerkesztő ur! Vidékünkönmuri 1«, J-l ' .w.ua, 1 • I . Uíl.l «I Ml U UH » IUVKU11KUII MICVC. «JVlClllt
„ h::i®. « Ál ^e czt!gei1. régibb idő óta hallatszik, hogy most Petőfi járt már régebben ai
b-ili-i s ntinn 1 ^ T6 1 ma^ Jobbra; itt, majd a fia Zoltán utazgat a környéken. A nagy! begyülendő öss
Dalia, s utana a szeptevok serece hiisé- név iránti hiLA.-„aa, i------ .

csinos
majd balra, s utána a széptevők serege hiisé-: 
geren követve a hidegtől egészen kipirosodott an­
gyal szeszélyeit, ki imádóit ezúttal csakugyan a 
jégre vitte. Crinos támlányokban, melyek szánta­
lappal vannak ellátva , jó melegen leburkolt höl­
gyeket szolgálatkész lovagok taszítanak rohanó 
gyorsasággal előre, s a biztos alapon ülök moso- 
jT®6va szemlélik néhány delnő első kisérletét, 
kik ket-két gyakorlott korcsolyás által, kezén ve­
zettetve veszik az első órát ezen mind e két nem­
re oly élvezetes és egészséges test gyakorlatból, 

to másik részén valódi vegyes társaság van

Különfélék.
(z.) Színház akatonaság szá­

már a. Aldershottban, Angliában színházat fog­
nak építeni a legénység és az altisztek mulatta- 
tására. A nevezett állomás szomszéd lakossága 
erkölcsileg nem a legjobb fairben áll; és a kato­
nák szabad óráikban sok félrelépésnek vannak 
kitéve. A jelenlegi parancsnok, sir Yorké Scarlett 

alairási iveket bocsátott ki, hogy a 
.... „ . összegen állandó színházi mulatság

név iránti lelkesedés, illetőleg kegyelet mindenkit szereztessék a katonáknak. Az e végre készült 
arra ösztönzött, hogy a netalán szegény sorsvaju- terv nem sokára életbe fog lépni, 
tott csalát valamelyik tagját a legszívesebb ma- Házassági elválás nagyban, 
gyár vendégszeretetben részesítse. Körülbelől Amerikai lapok szerint Alabama államban nagy 
másfél éve lehet annak, hogy a nagy költő fia társadalmi bonyodalmaknak néznek elibe; ugyanis 
Zoltán neve alatt valaki a közeli Domahidán ezen államnak legfőbb törvényszéke azon rende­

letet adta ki, hogy minden, a'háború alatt kötött 
házasság érvénytelen. Ezen különös rendeletnek 
oka az volna, hogy a házassági kötvényék kiadá­
sával megbízott bírák nem voltak törvényes bi­
rák ; ennélfogva jogérvényes kötvényeket nem is 
adhattak ki A törvényhozás pedig törvénytelen

HT y i 111 é r.

PECCO-TIJEA,
fontia 2 frt 20 kr.

ü II II H,
itezés palaczkokban 50 kr, 1 ít és 1 ft GO kr

Finom franczia Liquör,
Crém de Vanil, Orange és Mocca,

1 iivc-g 1 frt.

Geréby és Ilannigná!.19. 4—

egy müveit és szép ifjú lánynyal szerelmi viszonyt 
kötött, illetőleg csak akart kötni, vallotta a sze­
relmet özönnel, megkérte a k. a. kezét, átadá 
photographiáját, de biz ő kosarat kapott. Ez ese­
mény szélesebben kibővítve közbeszéd tárgya volt 
avidéken, mindenki hitte, hogyazigazi Petőfi volt;

Debreczeni gőzmalmi
részvény

kapható

Tátray Kárpát,
47. 2 — gőzmalmi pénztárnoknál.

Bécsi tőzsde, Feb. 7. Cs. arany 5. 79. ezüst 121.50
Felelős szerk. s kiadótulajd. Oláh Eiároly.

Árverési hirdetmény.
Debrcczen város törvényszékének telekkönyvi tanácsa 

részéről közhitre tétetik, miszerint felperes Lőrinczi József 
részére, alperes Botos Lajostól 50 afrt járulékai erejéig le- 
oglalt mgatlansag, mely áll az egészben 1500 afrtra becsült 

£°94- sz 1,iizas telek»ek fele részéből, f. évi
órVin - 1w'"’ szüksés esetére ápríl »-én d u 3
Jr a városházánál a telek hivatalban tartandó birói árve­
resen el tug adatni.

Az árverelők által leteendő bánatpénz 75 afrt.
6V.-™i”«t.retóré”k‘be" * “ÜtéStól ‘-2 " 4 1,6 “1H

lénál mcgttkinlhetofc!11 “ telekhl,ltaluil «'"“'»'l '»erdiai-

va„v misS|ff ^rsmind azok, kik a lefoglalt ingatlanra tulajdoni 
iJnvWeJi o . íTn/esi,hctni '"élnek, felhivatnak, hogy 
l!töf«ámitou V ,tménynek hirlapi Uto!só kö2zététc- 
nyutSkbe - R-unt“ elÓÍr0tt telekköny>'i Rácshoz 
lelíbn i koit Debreczenben, a városi törvényszék te­
lekkönyvi tanácsának f. évi jan. 28-án tartott üléséből
°3- 1-3 Iginándl József, tkvi előadó.

IRDETÉSEK.
ígérvények és államsorsjegyek.

A Frankó Magyar Bank
által Pesten kibocsátott „pénztári jegyek,“ úgy mindennemű 
legkedveltebb „osztrák és megengedett külföldi sorsjegyek,“ 
továbbá „ígérvények eredeti sorsjegyekre,“ mindenik búzás­
ra, — melyeknek eladása Debreczenre és vidékére kizárólag 
nekem adatott át, — kelló mennyiségben s legjutányosabban 
számítva kaphatók nálam Széchenyi-utcza 1788 
sz a. saját házamban! üzleti irodámban, és Schwartz 
Bernátnál, a Nánássy Béniámin ház alatti üzletében 
- a hol is a legkapósabb osztrák sors-
jeg yékre tár saságokisrendeztetnek
tetszés szerint kívánt időre, és mindennemű „állam- és ipar- 
papírok vétele és eladása is eszközöltetik. 56. l —

Ügynökségi
bizományi raktár

Kalatay Andrásnsil*
ahol mindenféle magvak, fák és növények meg­
rendelhetők. A legszebb báli élő virágcsokrok posta 
utján vidékre is a legolcsóbb árakon megrendelhetők.

Árverési hirdetmény.

Nemkülönben ajánlom kitűnő szép érmelléki bflkar-
sxoiiomet fontszámra,valamintvton, the a, arakde
oatavia, nagy üveg 1 frt 60 kr, kis üveg 80 kr, kOQ- 
nak, nagy üveg 1 frt 60 kr, kis üveg 80 kr, máanas

reisetu rat»». «KL9,0 tr 68 talMe ÜKe°***" “i“
Debrcczen. 1870. Nyomatott ■ város könyvnyomdájában.

j. A nagyerdei tisztás he­
lyeken az 1868. évben termett, s az ottani 
faraktár háta megetti szénás kertben össze­
rakott 10 b u g 1 y a a n y a- és 3 boglya 
sarja széna készlele a nemes város­
nak, mint házi szükségen feletti takarmány, a 
tek. tanács f. évi 702. sz. végzése nyomán 
árverésen eladandó lévén, — ezen, a f évi 
febr. 9-ik napja, azaz szerrtán d. e. 
10 órakor a helyszínén tartandó nyilvános 
árverésen való megjelenésre, a venni szándé­
kozók azonnali készpénz fizetésre figyelmez­
tetés mellett illően meghivatnak.

Kelt Debreczenben, febr. 5. 1870.
lé aky Lajos,

54. 2—3 k. i. tanácsnok.
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